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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Magdalena Andersson (S)

2015/16:1101 Sänkta arbetsgivaravgifter för fler jobb

Regeringen har nyligen remitterat ett förslag om att göra det lättare för 
egenföretagare att göra sin första anställning. Genom att föreslå sänkt 
arbetsgivaravgift för den första anställda är förhoppningen att fler ska våga ta 
steget att anställa.

De nya reglerna är tänkta att träda i kraft den 1 januari 2017 och ska gälla till 
och med den 31 december 2021. Förslaget innebär att enskilda näringsidkare 
som inte har haft någon anställd under 2016 och som anställer en person efter 
den 31 mars i år bara ska betala ålderspensionsavgiften på ersättningen till den 
anställde under de tolv första månaderna.

Det är glädjande att se att regeringen nu verkar ha insett att det finns ett 
samband mellan lägre arbetsgivaravgifter och fler jobb, detta trots att man så 
sent som förra året avskaffade nedsättningen av arbetsgivaravgifterna för unga 
som den tidigare alliansregeringen införde och vars syfte just var att göra det 
enklare och billigare att anställa. Dessutom har den nuvarande regeringen 
försvårat ytterligare för småföretagare genom att till exempel försämra RUT-
avdraget.

Vi vet sedan tidigare att drygt fyra av fem nya jobb skapas i just små företag. 
Regeringens nuvarande förslag är dock enbart inriktat på enskilda 
näringsidkare, som visserligen anställer i lägre omfattning, men samtidigt finns 
det en stor potential även hos övriga småföretagare att skapa fler nya jobb. Att 
ha en anställd i en enskild firma är heller inte helt oproblematiskt, då man också 
är personligt ansvarig för företagets alla åtaganden, inklusive anställda.

Mot bakgrund av ovanstående är min fråga till finansminister Magdalena 
Andersson:

 

Avser ministern att vidta några åtgärder för att göra det möjligt även för andra 
företagsformer som till exempel aktiebolag att få ta del av de sänkta 
arbetsgivaravgifterna och därmed kunna anställa fler?

Från Riksdagsförvaltningen
2016-04-13
Besvaras senast
2016-04-20 kl. 12.00
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………………………………………

Ewa Thalén Finné (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


